
 

 
1 

 

ΟΜΙΛΟ΢ ΦΡΟΝΣΙ΢ΣΗΡΙΩΝ ΜΕ΢Η΢ ΕΚΠΑΙΔΕΤ΢Η΢ 

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 2020 

 

ΔΝΓΔΙΚΣΙΚΔ΢ ΑΠΑΝΣΗ΢ΔΙ΢ ΣΧΝ ΘΔΜΑΣΧΝ 
 
ΘΔΜΑ Α 

Α1.  
1. ΢Χ΢ΣΟ 
2. ΢Χ΢ΣΟ 

3. ΢Χ΢ΣΟ 
4. ΢Χ΢ΣΟ 
5. ΛΑΘΟ΢ 

Μονάδες 10 
Α2. 
΢0 

ΓΙΑ Υ ΑΠΟ 10 ΜΔΥΡΙ 999 ΜΔ_ΒΗΜΑ 4 
 ΢΢+ Υ 

 ΓΡΑΦΔ  Υ+4 
ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 

Μονάδες 6 
Α3. 
 (1)0 

 (2)γ + 1 
 (3)2  
 (4) Α[i] 

 (5)1  
 

Μονάδες 5 

Α4.  
Οη κέζνδνη αλάιπζεο θαη επίιπζεο ησλ πξνβιεκάησλ παξνπζηάδνπλ 
ηδηαίηεξν ελδηαθέξνλ γηα ηνπο εμήο ιόγνπο: 

 παξέρνπλ έλα γεληθό πξόηππν θαηάιιειν γηα ηελ επίιπζε 
πξνβιεκάησλ επξείαο θιίκαθαο, 

 κπνξνύλ λα αλαπαξαζηαζνύλ κε θνηλέο δνκέο δεδνκέλσλ 
θαη ειέγρνπ (πνπ ππνζηεξίδνληαη από ηηο πεξηζζόηεξεο 

ζύγρξνλεο γιώζζεο πξνγξακκαηηζκνύ), 
 παξέρνπλ ηε δπλαηόηεηα θαηαγξαθήο ησλ ρξνληθώλ θαη 

"ρσξηθώλ" απαηηήζεσλ ηεο κεζόδνπ επίιπζεο, έηζη ώζηε λα 
κπνξεί λα γίλεη επαθξηβήο εθηίκεζε ησλ απνηειεζκάησλ. 

Μονάδες 6 

 

 

ΜΑΘΗΜΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ 
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1. Μεξηθέο γιώζζεο πξνγξακκαηηζκνύ νλνκάδνπλ νξίζκαηα ηηο ηππηθέο 
παξακέηξνπο. 

Μονάδες 3 
Α5.  
(1)ΣΟΡ    

(2)ΣΟΡ<10    
(3)ΣΟΡ  ΣΟΡ + 1    

(4) Α[ΣΟΡ]  ΢ΣΟΙΥΔΙΟ  

(5) ΤΠΔΡΥΔΙΛΗ΢Η      

(6)ΣΟΡ 
(7) ΣΟΡ>0 
(8)  ΓΡΑΦΔ ΢ΣΟΙΥΔΙΟ ή ΢ΣΟΙΥΔΙΟ Α[ΣΟΡ]  

(9) ΣΟΡ  ΣΟΡ -1    

(10) ΤΠΟΥΔΙΛΗ΢Η      

Μονάδες 10 
 
ΘΔΜΑ Β 

Β1.  
α. Σν πξώην ζπληαθηηθό ιάζνο είλαη όηη ε κεηαβιεηή ζ δελ έρεη δεισζεί. Θα 
πξέπεη λα δεισζεί σο αθέξαηα αθνύ εθρσξνύληαη ζε απηήλ αθέξαηεο ηηκέο. Σν 

δεύηεξν ζπληαθηηθό ιάζνο είλαη ε ρξήζε ηεο ιέμεο ΣΟΣΔ αληί ηεο 
ΔΠΑΝΑΛΑΒΔ ζηελ εληνιή Ο΢Ο. 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Α4 

ΜΔΣΑΒΛΗΣΔ΢ 

  ΑΚΔΡΑΙΔ΢: π, min, a, ζ 

ΑΡΥΗ 

  π <- 1 

  min <- 100 

  ΓΙΑΒΑ΢Δ a   

  Ο΢Ο a > 0 Ή a = 0 ΔΠΑΝΑΛΑΒΔ 

    ΑΝ a < min TOTE 

      min <- a 

      ζ <- π 

      π <- π + 1 

    ΣΔΛΟ΢_ΑΝ 

    ΓΙΑΒΑ΢Δ a 

  ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 

  ΓΡΑΦΔ min, ζ 

ΣΔΛΟ΢_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢ 

 

 
 β.  

ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ π ΜΙΝ a θ ΟΘΟΝΗ 

 1 100 100   

1ε   100   
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Σν πξώην ινγηθό ιάζνο είλαη όηη ε αύμεζε θαηά έλα ηεο κεηαβιεηήο π (πνπ 
εθρσξείηαη ζηε κεηαβιεηή ζ γηα ηνλ πξνζδηνξηζκό ηεο ζεηξάο κε ηελ νπνία 
δηαβάζηεθε ν κηθξόηεξνο βαζκόο) δελ γίλεηαη θάζε θνξά πνπ δηαβάδεηαη λένο 

αξηζκόο. Θα πξέπεη ε εληνιή π<-π+1 λα κεηαθηλεζεί κεηά ην ηέινο ηεο 
εληνιήο ΑΝ. 
Σν δεύηεξν ινγηθό ιάζνο είλαη όηη ζηελ πεξίπησζε πνπ όινη νη βαζκνί πνπ 

δνζνύλ είλαη ίζνη κε ηε κέγηζηε δπλαηή ηηκή, δειαδή ίζνη κε 100, ηόηε ε 
ζπλζήθε ηεο εληνιήο ΑΝ δελ ζα γίλεη πνηέ αιεζήο νπόηε ε κεηαβιεηή ζ ζα 
παξακείλεη απξνζδηόξηζηε. Μηα ιύζε είλαη ε αξρηθή ηηκή πνπ εθρσξείηαη ζηε 

κεηαβιεηή min λα είλαη κεγαιύηεξε από 100, π.ρ. ην 101, νπόηε ζίγνπξα 
ζηελ πξώηε επαλάιεςε ε ζπλζήθε ηεο εληνιήο ΑΝ ζα είλαη αιεζήο. Άιιε 

ιύζε είλαη πξηλ ηελ εληνιή Ο΢Ο λα εθρσξείηαη ζηε κεηαβιεηή ζ ην 1.  
 
γ. Σα ζπληαθηηθά ιάζε εληνπίδνληαη θαη δηνξζώλνληαη επθνιόηεξα. Ο ιόγνο 

είλαη όηη απηά αληρλεύνληαη από ην κεηαγισηηηζηή (ή ην δηεξκελεπηή) πνπ 
επηπξόζζεηα εκθαλίδεη θαηάιιεια δηαγλσζηηθά κελύκαηα. Αληίζεηα ηα ινγηθά 
ιάζε εκθαλίδνληαη θαηά ηελ εθηέιεζε ηνπ πξνγξάκκαηνο θαη, όπσο θάλεθε 

ζην παξαπάλσ παξάδεηγκα, κπνξεί λα αθνξνύλ ζπάληεο πεξηπηώζεηο 
δεδνκέλσλ εηζόδνπ, νπόηε ε ύπαξμή ηνπο λα κε γίλεη έγθαηξα αληηιεπηή ή λα 
κε γίλεη πνηέ. 

Μονάδες 10 
 
Β2.  α. 

ΚΤΡΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΙΑΓ1(y, z, x) ΤΠΟΠ1(Α,Β) ΔΞΟΓΟ΢ 

α β γ x y z Α Β ΤΠΟΠ1  

10 20         

12          

         12 

    12      

     20     

         32 

     6     

      12 6   

        9  

   10       

12 6 10        

         12,6,10 

   10 12 6     

         18 

    12      

     2     

      12 2   

        15  

2ε   95   

3ε 2 95 -1 2  

     95    2 
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   16       

12 2 16        

         12,2,16 

 

β. ΢ΣΟΙΒΑ ΥΡΟΝΟΤ ΔΚΣΔΛΔ΢Η΢ 
 

 θαηά ηελ 1ε θιήζε ηεο δηαδηθαζίαο: 

 
 

 
 
 

 
 

 

 θαηά ηελ 1ε θιήζε ηεο ζπλάξηεζεο: 
 

 
 
 

 
 

 

 
  

 θαηά ηελ επηζηξνθή ζηελ δηαδηθαζία: 
 

 

 
 
 

 
 

 θαηά ηελ επηζηξνθή ζην θύξην πξόγξακκα: 
 

 

 

 

 

 

 θαηά ηελ 2ε θιήζε ηεο δηαδηθαζίαο: 
 

 

 
 

 
 
 

 

 

 

 

11 

 

 

 

24 

11 
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 θαηά ηελ 2ε θιήζε ηεο ζπλάξηεζεο: 
 

 

 

 

 

 θαηά ηελ επηζηξνθή ζηελ δηαδηθαζία: 
 

 
 

 
 
 

 θαηά ηελ επηζηξνθή ζην θύξην πξόγξακκα: 
 

 
 
 

 
 

 

Μονάδες 10 
ΘΔΜΑ Γ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΘΔΜΑ_Γ 

ΜΔΣΑΒΛΗΣΔ΢ 
ΑΚΔΡΑΙΔ΢:Μ, ΠΛ1 
ΠΡΑΓΜΑΣΙΚΔ΢:ΔΠ, ΔΛ 

ΥΑΡΑΚΣΗΡΔ΢: ΟΝ, ΟΝΔΛ, ΑΠ 
ΑΡΥΗ 

Μ0 

ΠΛ10 

ΑΡΥΗ_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 
ΓΙΑΒΑ΢Δ ΟΝ, ΔΠ 
ΜΜ+ 1 

ΑΝ ΔΠ<12 ΣΟΣΔ 
ΓΡΑΦΔ ‘ΠΡΟΚΡΙΝΔΣΑΙ’  
ΠΛ1ΠΛ1+1 

ΑΛΛΙΧ΢ 

ΓΡΑΦΔ ‘ΓΔΝ ΠΡΟΚΡΙΝΔΣΑΙ’  
ΣΔΛΟ΢_ΑΝ 
ΑΝ Μ=1 ΣΟΣΔ 

ΔΛΔΠ 
ΟΝΔΛΟΝ 

ΑΛΛΙΧ΢ 
ΑΝ ΔΛ<ΔΠ ΣΟΣΔ  

ΔΛΔΠ 

 

 

 

24 

11 

 

 

 

 

11 
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ΟΝΔΛΟΝ 

ΣΔΛΟ΢_ΑΝ 

ΣΔΛΟ΢_ΑΝ 
ΓΡΑΦΔ ‘ΤΠΑΡΥΔΙ ΑΛΛΗ ΢ΤΜΜΔΣΟΥΗ;’ 

ΑΡΥΗ_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 
ΓΙΑΒΑ΢Δ ΑΠ 

ΜΔΥΡΙ΢_ΟΣΟΤ ΑΠ = ‘ΝΑΙ’ Ή ΑΠ = ‘ΟΥΙ’ 

ΜΔΥΡΙ΢_ΟΣΟΤ ΑΠ = ‘ΟΥΙ’ 
ΓΡΑΦΔ ‘ΠΟ΢Ο΢ΣΟ:’, ΠΛ1/Μ*100 
ΓΡΑΦΔ ΟΝΔΛ, ΔΛ 

ΣΔΛΟ΢_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢ 
 
ΘΔΜΑ Γ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ πινίν 
ΜΔΣΑΒΛΗΣΔ΢ 
  ΑΚΔΡΑΙΔ΢: ΣΟΡΑ, ΣΟΡΒ, πι, επ 

  ΥΑΡΑΚΣΗΡΔ΢: ΠΙΝΑΚΙΓΑ, ΚΑΣ_Α[100], ΚΑΣ_Β[100], απ, πξ 
  ΛΟΓΙΚΔ΢: ΢ΗΜΑΙΑ1, ΢ΗΜΑΙΑ2 
ΑΡΥΗ 

  πι <- 0 
  ΣΟΡΑ <- 0 

  ΣΟΡΒ <- 0 
  ΢ΗΜΑΙΑ1 <- ΦΔΤΓΗ΢ 
  ΢ΗΜΑΙΑ2 <- ΦΔΤΓΗ΢ 

  ΑΡΥΗ_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 
    ΓΡΑΦΔ 'Μελνύ Δπηινγώλ' 
    ΓΡΑΦΔ '1. Δπηβίβαζε' 

    ΓΡΑΦΔ '2. Απνβίβαζε' 
    ΓΡΑΦΔ '3. Έμνδνο' 
    ΓΡΑΦΔ 'Γώζε επηινγή:' 

    ΑΡΥΗ_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 
      ΓΙΑΒΑ΢Δ επ 
      ΑΝ επ < 1 Η επ > 3 ΣΟΣΔ 

        ΓΡΑΦΔ 'Λάζνο επηινγή. Ξαλαπξνζπάζεζε!!!' 
      ΣΔΛΟ΢_ΑΝ 
    ΜΔΥΡΙ΢_ΟΣΟΤ επ >= 1 ΚΑΙ επ <= 3 

    ΑΝ επ = 1 ΣΟΣΔ 
      ΑΡΥΗ_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 
        ΑΡΥΗ_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 

          ΓΡΑΦΔ ' Τπάξρεη απηνθίλεην γηα επηβίβαζε;' 
          ΓΙΑΒΑ΢Δ απ 

          ΑΝ απ <> 'ΝΑΙ' ΚΑΙ απ <> 'ΟΥΙ' ΣΟΣΔ 
            ΓΡΑΦΔ 'Λάζνο επηινγή. Ξαλαπξνζπάζεζε!!!' 
          ΣΔΛΟ΢_ΑΝ 

        ΜΔΥΡΙ΢_ΟΣΟΤ απ = 'ΟΥΙ' Η απ = 'ΝΑΙ' 
        ΑΝ απ = 'ΝΑΙ' ΣΟΣΔ 
          ΓΡΑΦΔ 'Γώζε αξηζκό θπθινθνξίαο ηνπ νρήκαηνο:' 

          ΓΙΑΒΑ΢Δ ΠΙΝΑΚΙΓΑ 
          ΑΡΥΗ_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 
            ΓΡΑΦΔ '΢Δ ΠΟΙΟ ΠΡΟΟΡΙ΢ΜΟ ΘΔΛΔΣΔ ΝΑ ΠΑΣΔ;' 
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            ΓΙΑΒΑ΢Δ πξ 
            ΑΝ πξ <> 'Α' ΚΑΙ πξ <> 'Β' ΣΟΣΔ 

              ΓΡΑΦΔ 'Λάζνο επηινγή. Ξαλαπξνζπάζεζε!!!' 
            ΣΔΛΟ΢_ΑΝ 
          ΜΔΥΡΙ΢_ΟΣΟΤ πξ = 'Α' Η πξ = 'Β' 

          ΑΝ πξ = 'Α' ΣΟΣΔ 
            ΚΑΛΔ΢Δ ΧΘΗ΢Η(ΣΟΡΑ, ΚΑΣ_Α, ΠΙΝΑΚΙΓΑ, ΢ΗΜΑΙΑ1)  
          ΑΛΛΙΧ΢ 

            ΚΑΛΔ΢Δ ΧΘΗ΢Η(ΣΟΡΒ, ΚΑΣ_Β, ΠΙΝΑΚΙΓΑ, ΢ΗΜΑΙΑ2)  
          ΣΔΛΟ΢_ΑΝ 
        ΣΔΛΟ΢_ΑΝ 

      ΜΔΥΡΙ΢_ΟΣΟΤ (΢ΗΜΑΙΑ1 = ΑΛΗΘΗ΢ ΚΑΙ ΢ΗΜΑΙΑ2 = ΑΛΗΘΗ΢) Η απ = 
&'ΟΥΙ' 
      πι <- ΣΟΡΑ + ΣΟΡΒ 

    ΑΛΛΙΧ΢_ΑΝ επ = 2 ΣΟΣΔ 
      ΓΡΑΦΔ ' ΛΙΜΑΝΙ ΠΟΡΟΤ  -  ΑΠΟΒΙΒΑ΢Η' 

      ΚΑΛΔ΢Δ ΑΠΧΘΗ΢Η(ΣΟΡΑ, ΚΑΣ_Α)  
      ΓΡΑΦΔ ' ΛΙΜΑΝΙ ΢ΑΜΗ΢  -  ΑΠΟΒΙΒΑ΢Η' 
      ΚΑΛΔ΢Δ ΑΠΧΘΗ΢Η(ΣΟΡΒ, ΚΑΣ_Β)  

    ΣΔΛΟ΢_ΑΝ 
  ΜΔΥΡΙ΢_ΟΣΟΤ επ = 3 
  ΓΡΑΦΔ 'Ορήκαηα πνπ επηβηβάζηεθαλ ζηελ Κπιιήλε:', πι 

ΣΔΛΟ΢_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢ 


